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2010年1月高等教育自学考试全国统一命题考试

政府、政策与经济学　试卷

(课程代码00937)
一、单项选择题(本大题共30小题，每小题1分，共30分)

1．经济活动的终极目标是

A.提高国民生产总值

B.努力实现经济增长

C.努力满足人的需要

D.提高社会生产力水平

2．生产要素的需求者是

A.厂商

B.消费者

C.政府

D.劳动者

3．在一定资源和技术条件下，生产产品或服务的最大数量组合的曲线，以概括生产的选择和选择效率。这一曲线是

A.生产曲线

B.选择曲线

C.供给曲线

D.生产可能性曲线

4．在支付能力和购买意愿的平衡问题上，最终起作用的是
A.法律体系

B.分配体系

C.生产体系

D.价格体系

5．亚当·斯密所提出的“看不见的手”是有某种前提条件的，它是

A.完全竞争的市场假设

B.不完全竞争的市场假设

C.完全垄断的市场假设

D.不完全垄断的市场假设

6．在其他条件不变的情况下，均衡价格和均衡数量若发生了同方向的变动，主要是因为
A.收入变动

B.供给变动

C.需求变动

D.人口变动

7．在总成本中，不仅包括会计成本和隐成本，还包括

A.边际成本

B.长期成本

C.固定成本[最新年份咨询qq593777558]
D.正常利润

8．在完全竞争的市场条件下，有三条曲线出现了重合，这三条曲线是

A.平均收益曲线、边际收益曲线和需求曲线

B.平均收益曲线、平均成本曲线和供给曲线
C.短期成本曲线、边际收益曲线和需求曲线

D.短期成本曲线、长期收益曲线和边际收益曲线

9．厂商实现利润最大化的条件是

A.总收益等于总成本[[微信公众号：ikaoti]
B.边际收益等于边际成本

C.平均收益等于平均成本

D.固定收益等于固定成本[[微信公众号：ikaoti]
10．核算国民生产总值的基本方法除了流动法和增值法外，还有

A.成本法

B.流通法

C.生产法

D.收入法

11．在两部门经济中，影响国民收入变化的三个重要因素是

A.储蓄、消费和投资

B.消费、投资和通货膨胀

C.储蓄、利率和价格

D.投资、汇率和国际收支

12．货币的产生带来交易方式的变革。间接交换比起直接的物物交换，降低了

A.生产费用

B.分配费用

C.管理费用

D.交易费用

13．以凯恩斯1936年发表《就业、利息和货币通论》为标志，自由市场经济体系逐渐演变为

A.计划经济体系

B.传统经济体系

C.混合经济体系

D.纯粹经济体系

14．证券交易所按业务职能属于
A.银行机构

B.商业机构

C.政府机构

D.非银行金融机构

15．从国家结构形式看，下列实行单一制的国家是

A.美国

B.巴西

C.印度

D.英国[最新年份咨询qq593777558]
16．在市场经济条件下，基本决策类型是

A.市场决策和公共决策

B.中央决策和地方决策

C.集中决策和分散决策

D.政府决策和企业决策

17．20世纪70年代兴起的公共选择理论，在其政策研究中主要依托的学科是

A.法学

B.政治学

C.社会心理学[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.经济学

18．“长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共”，是中国共产党与

A.人民政治协商会议合作的基本方针

B.民主党派合作的基本方针

C.全国人民代表大会合作的基本方针

D.政治社团合作的基本方针

19．失业的类型分为三种，即结构性失业、周期性失业和

A.自愿性失业

B.永久性失业

C.技术性失业

D.摩擦性失业

20．一般来说，采取改善劳动力市场服务、扩大政府就业计划、提供培训等措施，可以降低
A.自愿失业率

B.固定失业率

C.自然失业率

D.均衡失业率[最新年份咨询qq593777558]
21．菲利浦斯曲线说明，在失业率与通货膨胀率之间存在

A.反向变动关系

B.正向变动关系

C.同比变动关系

D.反比变动关系

22．经济增长方式经历的三个发展阶段是数量增长型模式、发展型模式和

A.质量增长模式

B.经济净福利增长模式

C.可持续发展模式

D.生活质量指数增长模式

23．为促进就业水平提高，减轻经济波动，防止通货膨胀，实现稳定增长而对政府支出、税收和借债水平所作出的决策，是

A.货币政策

B.投资政策

C.财政政策

D.金融政策

24．经济萧条时，降低利息率、刺激投资进而刺激消费，使生产和就业增加，需要采取
A.扩张性货币政策

B.紧缩性货币政策

C.补偿性货币政策

D.平衡性货币政策

25．国际分工产生于各国在自己的自然和社会两方面的发展中所形成的

A.比较优势

B.政策优势

C.地域优势

D.竞争优势

26．汇率是一国货币表示的另一国货币的价格，其基本标价方法是

A.官方标价和市场标价

B.直接标价和间接标价

C.固定标价和浮动标价

D.黄金标价和外汇标价

27．汇率变动对一国经济影响的程度，主要从四个方面来判断：该国开放程度、商品生产是否多元化、与国际金融市场联系程度和

A.货币可兑换性

B.经济增长方式

C.财政政策导向

D.货币政策导向

28．国际收支平衡表的构成包括平衡项目、资本项目和

A.贸易项目

B.商品项目[[微信公众号：ikaoti]
C.储备项目

D.经常项目

29．进口配额制和进口许可证制都属于国家干预国际贸易的

A.关税壁垒措施

B.生产壁垒措施

C.流通壁垒措施

D.非关税壁垒措施

30．特别提款权是国际货币基金组织创设的

A.记账单位

B.储备资产

C.信托基金

D.平准基金

二、简答题(本大题共5小题，每小题6分，共30分)

31．在混合经济运行中政府主要承担的角色。

32．我国经济发展中存在的结构性矛盾。

33．公民影响公共决策的主要途径。

34．国际收支失衡及其造成失衡的主要原因。[最新年份咨询qq593777558]
35．APEC对世界经济的影响。

三、论述题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)

36．论述需求的含义以及决定和影响需求变化的关键因素。

37，论述商业银行的含义和主要作用。

四、材料分析题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)

背景材料

世界贸易组织的数据显示，2009年前6个月，中国商品出口额达5217亿美元，成为全球出口冠军。国内媒体爆出的另一个数据同样令人咋舌：截至6月底，已有55个国家通过了将伤及中国出口商品的保护性措施。作为出口大国，中国已经遭到55个国家的贸易围堵，并且正呈愈演愈烈之势。2009年4月8日，美国7家钢铁企业和相关工会组织向美国商务部提出申请，要求对原产于中国的油井管产品进行“双反”调查(即反倾销与反补贴合并调查)，并声称此举是为了保护就业。美国商务部于2009年4月28日立案。2009年6月10日，美国国际贸易委员会通过了对中国输美油井管反倾销调查的初裁。2009年9月19日，奥巴马接受美国CNN采访时称：“我们不能再回到之前那个时代：中国、德国和其他一些国家只是卖东西给我们，致使我们在产生大量信用卡债务或房屋权益贷款的同时，却没有出口任何东西给他们。”奥巴马的这番话被解读为美国在G20匹兹堡峰会之前抛出了“中国应降低出口”的议题。这对中国已经被贸易摩擦重重包围的出口形势来说，不啻是雪上加霜。

美国总统奥巴马2009年9月11日决定，对从中国进口的所有小轿车和轻型卡车轮胎实施为期三年的惩罚性关税，关税税率第一年为35％，第二年为30％，第三年为25％。2009年9月17日，美国最大的钢铁公司——美国钢铁公司向美国商务部提交了一份申请，要求对从中国进口的一些钢管产品征收最高60％的反倾销和最高30％的反补贴关税。这些钢管产品主要是用于化工、石油化工、炼油厂及其相关业务。而在此前的9月9日，美国商务部刚刚宣布对从中国进口的石油用钢管征收临时反补贴税，税率为10.90％至30.69％。此后不久，美国商务部于2009年11月3日以存在政府补贴为由，初步裁定对中国输美金属丝网托盘实施2.02％---437.73％的惩罚性关税。

让人不安的是，这些坏影响不仅仅局限在美国，在中美为轮胎特保案争执不下时，印度已经启动了对中国轮胎特保案，巴西也做出对中国进口轮胎征收附加税的措施。随后，阿根廷也宣布，参照巴西的做法，对原产于中国的汽车轮胎进行反倾销调查，届时不排除仿效巴西，对中国生产的小汽车用轮胎征收反倾销税。阿根廷和巴西官员还达成一致，对中国产品展开联合反倾销调查。如阿根廷对来自中国的鞋类产品设立最低参考价格，巴西也会采取类似措施。2008年和2009年成为印度对华贸易救济调查的高峰年，不仅反倾销调查立案数量创历史新高，涉案金额同比增长20倍，而且开始使用反补贴措施，重新使用保障措施等其他贸易救济措施。

大多数国家对中国产品发起贸易保护，都有一个共同的目的，就是保护本国就业。美国的轮胎特保案就是由工会提出的，奥巴马在批准该案时，保护本国就业是重要的理由之一。针对美国等国的举动，中国政府正式启动了世贸组织争端解决程序。

请结合上述资料，分析并回答下列问题：
38．以中美两国实施自由贸易和保护贸易政策为例，对两国实行的政策结果进行模拟分析。

39．中国应怎样运用WTO规则维护自身权益、解决贸易争端。
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